

# “五一”快递

## “五一”返程客 火爆似春运

本报5月1日讯(记者 赵波) 1日是“五一”小长假的最后一天,青岛火车站和汽车站都迎来了客流返程高峰,当日仅火车站和汽车站客运量就超过9万人次,车站的各个候车室出现了满员,火爆程度紧追春运。

1日下午,青岛长途汽车站候车室内,各个检票口都排起了长队,近郊的平度、即墨、胶州流水线路排队的乘客明显增多,不少队伍的长度都超过10米。据介绍,汽车总站所属各车站“五一”小长假期间共计发送旅客16万人次,其中4月29日为客流最高峰,发送量达到6万人次,4月30日和5月1日发送旅客都超过5万人。

在青岛火车站的东售票厅内,售票窗口全开,排队购票的乘客只占了不到半个大厅,但是在东进站口乘客进站排起了长队,而候车室内更是

满满当当,座无虚席,站着等车的也不在少数。“今天是客流的返程高峰,预计车站发送旅客接近4万人次。”车站的工作人员介绍,“五一”期间,青岛火车站预计发送旅客15万人次,客流最高峰出现在4月29日,旅客发送量将达4.3万人。客流主要以中短途旅游、探亲流为主,长途客流相对平稳。旅游流主要集中在北京、上海及省内济南、泰山等地,探亲流主要集中在北京、济南、淄博、潍坊、烟台及鲁西南等地。

除了公路和铁路,8条隧道公交整个假期一直比较火爆,几乎车车满员,仅隧道3路、4路、7路、8路四条线路的日运送乘客量就达到5.7万人次,比平时工作日多出近一倍。胶州湾大桥、胶州湾隧道、轮渡“五一”期间车流量和客流量具体数字尚未发布,但初步预计增幅也都在20%以上。

## 挣:

## 商家赚了5亿多

本报5月1日讯(记者 孟艳 通讯员 郭振暖 邱吉君) 假期三天时间,全市十大商贸企业(集团)实现销售额5.3亿元,同比增长15.7%。随着婚庆旺季到来和居民消费需求升级,假期的金银珠宝类饰品销售增长明显,10户企业三天实现销售额4500万元,同比增长34.3%。今年的季节更替推迟,带动换季服装消费趋旺,服装服饰类商品累计实现销售额7330万元,同比增长24.9%;其中,针纺织品类销售同比增长25.1%。

监测显示,今年“五一”小长假,金银珠宝、服装、儿童玩

具、食品四类商品最受消费者青睐,实现集中热销。随着婚庆旺季到来和居民消费需求升级,假期的金银珠宝类饰品销售增长明显,10户企业三天实现销售额4500万元,同比增长34.3%。今年的季节更替推迟,带动换季服装消费趋旺,服装服饰类商品累计实现销售额7330万元,同比增长24.9%;其中,针纺织品类销售同比增长25.1%。

## 丢:

## 公交多见“马大哈”

本报5月1日讯(记者 孟艳 通讯员 张鹏) “五一”小长假,公交车乘客特别多,丢东西的马虎乘客也明显增加。

1日中午,青岛大学的林琳同学在乘坐316路公交车时,看到车里寻物启事栏上面写着近期在316公交车上司机捡到的失物“乔丹登山服和文件袋”,才想起前天她把装有自己身份证、学习资料的文件袋放在新买的乔丹登山服的

包装袋里,袋子不知道掉在哪里了。她试着去316路车队找,没想到还真找到了。

公交巴士公司营运服务管理科薛栋科长提醒,乘客在公交车上丢失物品,应该在第一时间联系路队,通过刊登失物招领信息、在公交车上或在调度室张贴招领通知等方法寻失物。丢失物品的乘客也可以根据乘车经历,拨打85929111与公交热线和公交车队联系。

## 查:

## 三辆黑大巴客被查

本报5月1日讯(通讯员 赵作超 记者 赵波) “五一”期间,不少黑旅游大巴开始进出青岛拉客,青岛市交通稽查支队共查获3部黑旅游大巴,查处旅游大巴违章23起。

4月29日下午3点10分,执法人员发现一辆绿色车号为苏NG4063的大巴车,执法人员要求司机出示证件时,司机不能出示任何相关有效的证件。经询问,这辆车从江苏宿迁来的,一共拉了45名乘客,每人收了380元钱,没有任何营运手续,是辆彻头彻尾的黑

大巴,执法队员将车辆暂扣后,又与接团的旅行社联系将游客进行了妥善安置。

据了解,青岛市交通稽查支队在“五一”期间共安排7个大队,在重点路段、重点地点,特别是旅游景区,采取了便衣和着装相结合的方式进行检查。其中旅游车使用无效包车标志牌、包车票、包车合同及不按规定的线路行驶违章23起;客运班车不按批准的客运站点停靠22起,其中超员4起,“黑出租”7部,黑旅游3部;非法从事线路班车经营的1部。

# 乐活 小长假

# 没挂收费公示 “空降”收费员

劈柴院停车可议价收费? 物价部门称将介入调查

## 锐眼消费

本报5月1日讯(记者 曹思扬) 劈柴院附近的河北路上无停车泊位划线和P字标志牌,却有自称是劈柴院管理处的工作人员收取停车费,晚12点前均收10元,价格还可以商量。市物价局称将进行调查。

1日下午,劈柴院内游人如织,记者从江宁路出来左拐至河北路,看到路两侧停了不少车,但路边并没有停车泊位线、P字标志牌和收费标准公示牌,一名穿着保安服的收费员正坐在椅子上。此时开过来一辆鲁A牌照的轿车,女司机称她要在这儿停两天,明晚离开,收费员给出了30元的价格,并称车停在这儿保准让她放心。过了10分钟左右,又一辆鲁B牌照的轿车要在这

儿停车,司机称要到附近的饭店吃饭,只停一小时左右,收费员称停车费10元,司机很惊讶,认为太高,收费员见状只收了5元钱。

记者与这名收费员聊了起来,该收费员自称是劈柴院管理处的工作人员,晚12点以前不管停几个小时都是10元钱,过了晚12点后就是20元。“这也不一定,车位紧张价格可能就高点,车位空余较多,价格还可以商量。”这位收费员说。记者要求看发票,收费员从兜里拿出一沓印有“青岛瑞捷物业管理公司”公章的发票,称有人要才会给。

附近一个卖水果的商贩透露,上午时,收费员还看车牌收两套费用,本地车收10元,外地车收20元。但收费员否认了这个说法,称自己收一样的费用。

据了解,劈柴院在建成



收费员刚收取了这名女司机30元停车费。曹思扬 摄

之初,曾在河北路和莘县路口辟出一个600个车位的停车场,后因快速路三期改造停用。之后,有关部门又将鲁能领寓的地下一层作为停车场,但因劈柴院管理方一直欠费,这个停车场现已停止对劈柴院开放。在今年1月6日市物价局网站上公示的占路收费停车场(道路停车泊位)名单中,河北路

这处停车区域并未在其中。对记者的疑问,市物价局的工作人员回应,合法停车场有统一的收费标准,现需查明劈柴院管理处是否在物价部门取得停车收费资质和是否在公安交通管理部门备案,2日会答复记者。如果没有取得资质,会按照相关法规进行查处。



## 碍眼的“风景”

1日,小长假最后一天,下午1点左右,在栈桥游玩的一些游客直接坐到了草坪上休息,并留下了不少垃圾,给美丽的前海一线留下一道碍眼的“风景”。

本报见习记者 邱晓宇 摄影报道

## 节日一席家乡菜 亦苦亦甜思乡情

## 百余农民工喜吃“坝坝宴”



吃上了家乡饭“坝坝宴”,民工们个个脸上都乐开了花儿。张晓鹏 摄

本报5月1日讯(记者 张晓鹏) 1日中午,位于普集路15号的中铁二局建筑公司青岛普集新区项目“马朴亭栋号”内异常热闹,为表达对工友的谢意,作业队队长马朴亭用家乡的“坝坝宴”请工友们吃顿家乡饭,120名来自四川的建筑工人及家属欣喜赴宴。

布置酒席,为“坝坝宴”开席做准备。

马朴亭是中铁二局建筑公司青岛普集新区项目作业队队长,在汶川地震的抢险和重建工作中表现出色,公司破格将他的名字进行了楼栋命名。而今天“坝坝宴”的宴席地点普集新区项目25号楼工地也是国内首个以建筑农民工“马朴亭”命名的楼号。在过去近一年的时间里,马朴亭带领作业队的80多名队员克服了种种困难,出色完成了各项施工项目。在项目即将封顶之际,他特意从四川请来了川菜厨师,做了一顿家乡的“坝坝宴”,让工地上所有的工人及家属聚在一起,欢度“五一”。

12时30分左右,“坝坝宴”正式开始。马朴亭举起酒杯,拱手向大家说道:“弟兄们,感谢你们这一年来的辛勤工作,今天公司特意准

备了这顿饭菜和酒水,大家敞开肚子吃好喝好!”语音未落,台下的掌声早已响成一片。“工程进展顺利,离不开这些民工兄弟。”马朴亭介绍,他跟今天这120余名工友都是一年前从四川来到青岛,四年前在汶川地震的抢险和重建工作中都流了不少汗、出了不少力,一直都没有机会对他们说声谢谢。如今,弟兄们跟着他来到青岛也有快一年的时间了,几乎从未吃过一次地道的家乡菜,在“五一”劳动节到来时,他决定让大家吃一回地道的“川菜”。

木工李小红一边吃着美味的菜肴,一边欣喜地告诉记者:“这个节日过得有意义,跟在家过节没什么两样。”

“我深知民工们的辛苦,他们值得我们尊重。”20年前也是一名普通农民工的马朴亭深有感触地说。